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ΘΕΜΑ: «Ανάγκη διακρατικής ρύθμισης για δικαίωμα συνταγογράφησης
φαρμάκων στους Κύπριους φοιτητές στην Ελλάδα»

Κυρία, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από Κύπριους φοιτητές που σπουδάζουν στην Ελλάδα, οι
φοιτητές υφίστανται μια άνευ προηγουμένου ταλαιπωρία, αναφορικά με τη
συνταγογράφηση φαρμάκων στη χώρα μας. Με βάση το ελληνικό Σύστημα Υγείας,
προϋπόθεση συνταγογράφησης αποτελεί η εγγραφή στο Μητρώο Κοινωνικών
Ασφαλίσεων της χώρας και η εξασφάλιση ΑΜΚΑ.  Όπως όμως αναφέρουν,  κάτι τέτοιο
καθίσταται ανέφικτο, αφού οι Κύπριοι φοιτητές είναι οικονομικά ανενεργοί. Εξαιτίας όλων
αυτών των αστερίσκων και προϋποθέσεων, πολλοί εξ αυτών αδυνατούν να
προμηθευτούν ιατρικά σκευάσματα που τους είναι απαραίτητα. Εύλογα διερωτώνται
πώς μπορεί να διευθετηθεί το ζήτημα που τους ταλαιπωρεί, αφού δεν μπορούν να
προμηθευτούν συγκεκριμένα φάρμακα, ακόμη και εάν επωμισθούν οι ίδιοι το κόστος.
Γονείς και φοιτητές ανέδειξαν το πρόβλημα στην κυπριακή Βουλή και αυτή τη στιγμή με
παρέμβαση της ίδιας της κ. Προέδρου του κυπριακού Κοινοβουλίου έχει ενημερωθεί ο
αρμόδιος Κύπριος Υπουργός Παιδείας, προκειμένου να φροντίσει στα πλαίσια
διακρατικής ρύθμισης να επιλυθεί το θέμα. Η ελληνική Πολιτεία οφείλει να μεριμνήσει
του θέματος και να δώσει λύση στο πρόβλημα που ταλαιπωρεί χιλιάδες Κυπρίους
φοιτητές εν Ελλάδι. Τα αρμόδια Υπουργεία Ελλάδας και Κύπρου σε ανοικτό διάλογο να
φροντίσουν να άρουν την ταλαιπωρία που υφίστανται χιλιάδες Κυπρίων. Εξάλλου,
ακόμη και για όλους αυτούς η εξασφάλιση ΑΜΚΑ είναι αναγκαία όχι μόνο για
συνταγογράφηση αλλά και για σειρά άλλων ενεργειών, όπως π.χ. η διενέργεια
εξετάσεων λόγω της πανδημίας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να δώσετε
λύση στο πρόβλημα της συνταγογράφησης φαρμάκων που ταλανίζει χιλιάδες Κυπρίων
φοιτητών στην Ελλάδα;
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2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα εξειδίκευσης για τους Κύπριους
φοιτητές, αναφορικά με τη συνταγογράφηση φαρμάκων κατόπιν διμερών συζητήσεων
με την κυπριακή πλευρά;

3. Για ποιους λόγους το ελληνικό Σύστημα Υγείας θέτει τόσες προϋποθέσεις και
αστερίσκους, αναφορικά με τη συνταγογράφηση φαρμάκων; Μήπως ήρθε η ώρα
μερικής επανεξέτασης και αναθεώρησης άρθρων και διατάξεων των σχετικών νόμων;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




